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П
остановка  проблеми.  Скаутський
рух  (скаутинг)  –  це  добровільний,
неполітичний, виховний найпоширеніший

у  світі  молодіжний  рух,  що  ґрунтується  на
оригінальних  ідейносвітоглядних  засадах  та
виховних методах і принципах. Згідно з різними
класифікаціями, його подекуди співвідносять  із
неформальною системою виховання, позаяк він
орієнтується на природні інтереси дітей і підлітків,
які  в  процесі  самовиховання  через  пізнання
природного й соціального середовищ здобувають
знання,  навички, виробляють власні  цінності  й
позиції. Утім, за класифікацію ЮНЕСКО, скаутинг
відповідає  позаформальному  типу  виховання,
адже в організаційному відношенні являє собою
громадську організацію, що виступає  суб’єктом
виховання.  Саме  в  системі  позаформального
виховання  реалізується  унікальна  вихована
методика скаутингу.

За  сучасних  умов розбудови  демократичного
громадянського  суспільства в  Україні вивчення
змісту  та  особливостей  розвитку  дитячих
громадських  об’єднань  стало  одним  із
пріоритетних  завдань  педагогічної науки.  Його
актуальність,  з  одного  боку,  зумовлюється
посиленням  глобальних  цивілізаційних
трансформацій, що спричиняють динамічні зміни
в  мисленні,  ціннісних  орієнтаціях  і  моралі
зростаючого  покоління. З  іншого  боку,  зростає
прагнення цивілізованих народів  зберегти свою
етнонаціональну самобутність та ідентичність, що

неможливо без плекання традиційних виховних
систем.

Одним з ефективних шляхів розв’язання цього
завдання  є  виховна  модель  скаутингу,  який  за
понад столітній період розвитку зберіг свої наріжні
ідеї і принципи та набув численних “національних
модифікацій”,  зумовлених  намаганням  кожної
спільноти  пристосувати  і  використати  його
потенціал відповідно до своїх завдань на різних
етапах розвитку. Цікавим  і  повчальним у цьому
відношенні  є  унікальний  досвід пошуку шляхів
адаптації  системи  скаутингу  до  умов  і  потреб
українства  Галичини,  яке  у  1910  – 20х  роках
перебувало  у  складі  політенічної  Австро
Угорської  імперії та  після воєннореволюційної
доби 1914 – 1919 рр. опинилося у межах Польської
держави.

Мета статті полягає  в  тому, щоб визначити
суть  основних  моделей світового  скаутингу  та
показати, як  вони  адаптовувалися українськими
діячами і педагогами Галичини задля оптимізації
виховання зростаючого покоління відповідно до
суспільнополітичних  викликів  та  зважаючи  на
кризові явища і нові віяння в тогочасній педагогіці.
Важливі  підстави  для  цього  дає  аналіз
автентичних  творів  фундаторів  світового  і
українського  скаутингу  та  інші  джерела,  що
проливають світло на його ідейне й організаційне
становлення.
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предметом дослідження вітчизняних і зарубіжних
ученихпедагогів, психологів, соціологів, істориків,
філософів  тощо.  Попри  всю  багатоплановість,
вона  передусім  вивчається  у  розрізі  тематики
дитячого  руху,  так  що  російські  вчені  навіть
виступають  за  створення  нової  галузі  наукових
знань  (“соціокінетичне  дитинство”),  яка  у
співпраці  з  іншими  науками  сприятиме
поглибленому  теоретичному  вивченню  цього
питання та розробці і впровадженню соціальної
політики  з  додержання  громадянських  прав  і
свобод дітей (О. Коршунова, Ю. Кудряшов, Є. Титова,
Л.  Швецова  та  ін.).  В  Україні  в  соціально
філософській, психологопедагогічній та історико
педагогічній  площинах  активно  розробляється
проблематика становлення особистості в дитячих
і молодіжних об’єднаннях (В. Андрущенко, І. Бех,
В.  Кремень,  М.  Михальченко,  В.  Огнев’юк,
В.  Окаринський,  Б.  Савчук,  О.  Сухомлинська,
О.  Яременко  та  ін.).  Зокрема  предметніше
вивчалися  організаційнопедагогічні  засади
виховного процесу в “Пласті“ з акцентом на його
сучасному  розвитку  в Україні  (Ю.  Жданович);
проблема  самовиховання  дітей  та  підлітків  у
системі  скаутину  (Л. Ярова);  педагогічні умови
соціалізації  української  молоді  в  скаутських
організаціях  (С.  Диба)  та  ін.  Наша  стаття
спрямована  на  поглиблення  і  систематизацію
уявлень  про  витоки  українського  скаутингу  в
Галичині,  що  зазнав  складної  унікальної
трансформації через синтез  загальноскаутських
засад та енонаціональних особливостей.

Виклад  основного  матеріалу.  Проблема
витоків  і  пошуку  національної  ідентичності
українського скаутського руху, який одержав назву
“Пласт”, що виникла в Галичині 1911 р., є вихідною
і кардинальною при вивченні його ролі та значення
у  вихованні  зростаючого  покоління.  Досвід
становлення світового скаутингу дозволяє умовно
виокремити  в ньому чотири  ідейнотеоретичні
моделі,  які  тією  чи  іншою  мірою  впливали  й
адаптовувалися  при  розробці  ідеологічних  та
організаційних засад “Пласту”.

Першу називають “індіанською” або “лісовим
скаутингом”.  Її  творцем  став  популярний
письменникнатураліст,  художниканімаліст
Ернест  СетонТомпсон  (1860 – 1946). Широку
славу йому принесла перша збірка “Тварини, яких
я знав” (1898) і наступні оповідання про таємниці
тваринного  світу.  Суть  його  оригінальних
філософськопедагогічних поглядів полягає в ідеї
виховання  серед природи та пізнанні через неї
усього  буття.  Спершу  вона  апробовувалася  у
створених ним гуртках “Індіанські хлопці”, “Знавці
лісу”.  Коли  ж  подібні  організації  здобули

популярність і стали ширитися континентом, 1906 р.
СетонТомпсон заснував “Лісову школу Америки“
для  підготовки  виховників  [13;  14;  19;  20].
Значущість його творчої спадщини і практичного
досвіду  полягають  у  тому,  що  за  будьяких
модифікацій теорії, ідеології і практики світового
скаутингу такі “природотворчі” засади залишалися
його наріжними першоджерелом і складником.

Друга модель – “англійська”, “байденпауелльська”
(“класична”)  –  стала фундаментальною основою
розвитку світового скаутського руху. Говорячи про
її творця – англійського генерала Роберта Байден
Пауелла оф Ґілвел  (1857 –  1941  рр.;  скаутське
псевдо  “БіПі”), частина дослідників не  зовсім
виправдано пов’язують виникнення його виховної
теорії лише з англобурською війною 1899 – 1902 рр.
Першоджерелом формування його поглядів була
таж  сама  ідея  –  мистецтво  виживання  серед
природи як першооснови всебічного формування
особистості. Це випливає і з його книги “Скаутинг
для хлопців” (1908), що зазнала безліч перевидань
на  близько  35  мовах  світу.  Будучи знайомим  з
ідеями  СетонаТомпсона,  БайденПауелл
розпочав  її  з  переповідання  твору  Джозефа
Редьярда  Кіплінга  про  Кіма  –  сина  сержанта
ірландського полку в Індії, який, засвоївши мову і
звичаї тубільців, прислужився своїй батьківщині
як  уславлений розвідник  [10, 15 –  18]. Думки  і
прагнення генерала щодо виховання нової генерації
молоді  сформувалися  за  юнацьких  років,
проведених серед природи, через загартовування
і  здобуття  досвіду  самовиживання,  що  став
неоціненним під час майбутньої військової служби
[1; 2].

Здобувши  популярність  у Великій  Британії,
впродовж передвоєнних років скаутська виховна
система поширилася країнами Європи. При цьому
її первісні ідеї зазнали трансформації, позаяк кожна
нація  пристосувала  їх  до  своїх  національних
потреб, надаючи  їм нового  ідеологічного  змісту
та організаційнотеоретичних форм і принципів.
Так  виникла  третя  модель  –  “мілітарний”
(“провійськовий”) скаутинг. Вона була притаманна
як  великим  державам,  що  виношували
експансіоністські плани, так і “малим“ націям, що
побачили  в  ньому  засіб  для  внутрішньої
консолідації, захисту від асиміляції.  Різного рівня
мілітаризації  зазнали  скаутські  організації
Німеччини, Італії, Франції,  Росії, США, Бельгії,
Польщі, а також Чехії, Норвегії, Японії, Китаї, де
мали безліч національних особливостей [26, 25 –
26]. У 1911 – 1913 рр. первісні романтичні ідеали
“класичного“ скаутингу відходять на задній план,
цю  привабливу  виховну  модель  прагнули
використати  в  підготовці  рекрутів  для
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національних армій. До слова, сам БайденПауелл
відкидав  “мілітаристську”  природу  скаутингу,
стверджуючи, що він не прагне зробити з юнаків
вояків.

Четверту модель скаутингу умовно визначаємо
як “національнозорієнтовану”, властиву спільнотам,
що  втратили свою національну державність  та
прагнули  її  відновити.  Через  звільнення  від
імперських впливів і зазіхань вони шукали шляхи
відновлення власної етнокультурної ідентичності
та політичної самостійності. Серед європейських,
зокрема слов’янських, народів, які наприкінці XIX
–  на  початку  ХХ  ст.  перебували  під  владою
АвстроУгорської  імперії,  а  після  воєнно
революційних катаклізмів здобули чи продовжували
боротьбу за відновлення державності, таку модель
найвиразніше репрезентує український скаутський
рух,  який,  до  речі,  також  не був  одноцільним,
позаяк  розвивався  у  межах  різних  державно
політичних утворень.

У сучасній  літературі  слідом  за  Сиверином
Левицьким  (1890  –  1962),  що  був  Начальним
пластуном у 1920х роках у Галичині, утвердився
погляд, згідно з яким “у шкільному році 1911 –
1912 троє осіб  (П. Франко, О. Тисовський,
І.   Чмола.  –  І.Д.)  незалежно  одна  від  одної”
розпочали зорганізовувати молодь на скаутських
засадах  [6,  15]. Відтак дослідники намагаються
віднайти  прямі  аналоги  між  цими  трьома
осередками  українського  скаутського  руху  та
згаданими вище моделями світового  скаутингу.
Однак,  зауважмо, що такі паралелі можуть бути
лише  умовними,  позаяк  жодна  національна
скаутська  організація,  не  репрезентувала  у
чистому вигляді “класичного” байденпауелльського,
“лісового” чи “мілітарного” варіантів скуатингу.
Вони  зазнавали  внутрішньої  еволюції,
модернізуючись відповідно до нагальних завдань
національних спільнот на певних етапах розвитку.
Так само  і творці українського пластового руху,
наслідуючи  зміст,  засади  світового  скаутингу,
намагалися пов’язати його з власною національною
традицією та модифікувати й  прилаштувати до
мети українського визвольного руху.

Вивчення різноманітних матеріалів дозволяють
дещо поіншому, аніж С. Левицький, представити
генезу  українського  “Пласту”.  При  цьому  слід
ураховувати, що, на відміну від державних націй,
на західноукраїнських землях він зароджується і
розвивається  як  “приватна  ініціатива”  –
зусиллями  педагогів,  студентів,  громадських
діячів,  які  вболівали  за  справу  національного
виховання молоді. Вони не лише не одержували
допомоги, а навпаки зазнавали всіляких перешкод
і переслідувань з боку офіційних владних чинників.

Поява у Львові наприкінці 1911 р. двох окремих
українських скаутських організацій стимулювалася
розгортанням  польського  скаутського  руху
гарцежей, позаяк українці  та  поляки  постійно
конкурували  між  собою.  Його  засновником
виступив  знаний  громадський  діяч  і  педагог
Анджей Малковський,  який  у  середині 1911  р.
заснував  перші  відділи  гарцежей  та  видав  два
організаційнометодичних посібники для  їхньої
діяльності [27], які справили відчутний вплив на
теоретиків українського “Пласту”.

Відлуння скаутингу докотилося до Галичини,
захопивши  досвідчених  педагогів  і  молодих
учителів Головної академічної гімназії у Львові.
Зпоміж  ініціаторів  його  “прищеплення”  на
український  національний  ґрунт  був  “батько
українського спорту”, професор Іван Боберський
(1873  –  1947),  котрий  виховав  плеяду  своїх
самовідданих послідовників.

Одним  із  них  був  Петро  Франко,  який,
здобуваючи  інженерний  фах  у  львівській
Політехніці,  за студентських років склав іспит з
руханки  (фізкультури) й  згодом  став  визнаним
авторитетом у цій справі в Галичині. Любов до
природи і подорожей прищепив йому батько Іван
Франко – один із засновників українського туризму,
який змалечку брав сина у мандрівки Карпатами
[22, 12 – 14]. Вірогідно, за порадою І. Боберського
П.  Франко,  будучи  учителем  руханки  філії
Головної академічної гімназії, у листопадігрудні
1911  р.  зорганізував  з  її  учнів  “пробний”
скаутський  гурток,  який швидко  розвинувся  до
двох поділених за віковим принципом відділів, що
напередодні Першої світової війни налічували 120
осіб [9, 330 – 332]. У квітні 1912 р. син Каменяра
заснував  ще  один  скаутський  гурток  у  дівочій
семінарії Українського педагогічного товариства
(УПТ).

Досконало володіючи англійською мовою, він
переклав  твори  Е. СетонаТомпсона  та  творчо
простудіював “Скаутинг для хлопців“ Р. Байден
Пауелла.  На  цій  основі  П.  Франко  підготував
книжку “Пластові гри й забави” (1913) [23], яка
до  сьогодні  не  втратила  актуальності.
Виступаючи проти “мілітаризації“  “Пласту,  він
визначав його величезний націо і державотворчий
потенціал  та  стверджував  що  “пластова
дисципліна  відрізняється  від  часто  тупої,
бездумної військової дисципліни. Роль “Пласту”
як  “одного  зі  способів  виховання  молоді”
вбачалася  у  тому,  що  він  “долає  нездарність,
розвиває фізичні  й  духовні  здібності,  виробляє
характер, вчить бути громадянином [25, 6 – 8].

Так само І. Боберський запропонував своєму
помічникові Олександрові Тисовському  (1886 –
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1968 рр., пластовий псевдонім “Дріт”) долучитися
до поширення “нового виду спорту“, заснувавши
при  Головній  академічній  гімназії  ще  одну
скаутську  організацію  [8,  10,  19  –  21],  якій
судилося відіграти особливу, найвизначнішу роль
в  історії  українського  скаутингу.  Розробляючи
теоретичні питання роботи з молоддю, він у низці
статей  під  заголовком  “З  думок  чудака“,
уміщених у часописі “Діло”, а також у публікаціях
у журналі  “Наша  школа”  виступив  з  критикою
пануючих у школі “формалістичних методів”, бо
вона повинна не лише вчити, а й виховувати [4,
18].  Публікації  викликали  живий  інтерес  в
українському освітянському середовищі.

Ґрунтовно  простудіювавши  праці  Р. Байден
Пауелла,  А.  Малковського  й  інших  теоретиків
скаутингу та узагальнивши досвід європейських
скаутських  організацій,  особливо  польських
гарцежей, О. Тисовський виклав свою оригінальну
теорію  і  практику  українського національного
скаутингу,  тож  він  по  праву  вважається  його
головним “фундатором” й “ідеологом”. Уже у звіті
Академічної гімназії за 1912 р. надруковано текст
підручника  “Дрота”  “Пласт”,  укладеного  за
допомогою відомих педагогів  І. Боберського  та
В.  Радзикевича.  Наступного  року  коштом
“СоколаБатька”  він  з’явився  у  книжковому
варіанті [17]. Автентична назва і зміст підручника
“Пласт “Skouting for Вoys” в українських школах”
засвідчують, що її основу становила книга Байден
Пауелла  з  інтерпретаціями,  що  адаптовували
теорію  і  методу  англійського  скаутингу  до
становища  української  молоді,  розвитку
національного  шкільництва  Галичини  за
передвоєнного періоду.

За  згоди  з  дирекцією  Головної  академічної
гімназії  із  числа  її  учнів  сформували  скаутську
дружину,  що  будувала  вишкіл  на  засадах
англійського  скаутингу,  а  в  ідейному  вихованні
опиралася на традиції запорозького козацтва. На
основі розроблених О. Тисовським вимог 12 квітня
1912 р. близько 40 її членів склали перший іспит
та  прийняли  Пластову  Присягу.  Ця  подія
вважається  днем  народження  українського
“Пласту” [8, 19 – 21; 9, 225 – 227; 16]. З вибухом
Першої світової війни “Пласт” у гімназії та інших
навчальних закладах Галичини занепадає.

Третім  осередком  українського скаутського
руху  став  заснований восени  1911  р.  таємний
гурток  Івана  Чмоли  –  студента  філософського
факультету Львівського університету. Його річна
діяльність, на відміну від двох попередніх, не мала
подальшої  перспективи,  але  дала  унікальний
досвід  побудови  національного  скаутингу  на
“мілітарній” основі. До нього входили студенти

університету,  учні  середніх  шкіл  –  Головної
академічної гімназії, Головної державної семінарії,
Жіночої  семінарії  УПТ,  Торговельної школи  та
Семінарії  СС  Василіянок.  З  присутніх  на
установчих зборах 50 осіб до організації вписалося
30,  а з активних членів залишилося лише 20. Зі
скупих відомостей про цей осередок [3; 11; 15])
робимо висновок, що його засновник був знайомий
із  теорією  англійського  скаутингу,  але,
наголошуючи  на  потребі  заснування  такої
організації  “у нас”,  зазначав,  що  вона  не може
бути  “забавою”,  а  повинна  стати  основою
українського війська [3, 10 – 11].

До програми діяльності гуртка [11] входили як
описані  БайденПауеллом скаутські вправи,  що
формували  вміння  і  навички,  потрібні  для
армійської  служби,  так  і  суто  військові:
“сигналізування”, “стеження”, “в’язання вузлів”,
таборування, азбука Морзе, картографія, стройова
підготовка, стріляння з кріса і револьвера тощо.
Одностроїв  не  мали,  але  було  необхідне
спорядження: шатра, казани, наплечники, мапи,
ремені.  Також  вивчали  військову  теорію,
проводили ідейнопатріотичний вишкіл, складали
іспити [3, 10 – 12; 11; 15, 8 – 11]. Члени організації
визнавали,  що  в  ній  здійснювалася  “більше
військова”, аніж скаутська підготовка [15, 11].

У деяких історикопедагогічних працях також
описується  явище  існування  “стрілецького”,
“мазепинського” та  інших  специфічних  виявів
української моделі “мілітарного” “Пласту” [7, 120
–  163;  12,  67;  21,  272  –  281].  Ідеться  про
використання  скаутських  форм  і  методів
виховання в різного роду молодіжних організаціях,
зокрема  сокільських,  січових,  студентських
товариствах,  які  напередодні  Першої  світової
війни вели  активну військовопідготовчу роботу.
Вони засвідчили універсальність та  ефективність
пластової  методики,  придатної  для  виховання
моральних  і  громадянських  чеснот,  фізичних
якостей особи,  необхідних  як  у  мирний,  так  і
військовий часи.

На  тлі  таких  організаційних  заходів  у
громадських  колах  і  на  сторінках  часописів
“Діло”, “Наша школа” за участі відомих діячів і
освітян,  зокрема  Михайла  Грушевського,  Івана
Боберського,  Василя  Панейка,  та  студентства
точилася  дискусія  щодо  змісту  англійського
скаутингу як виховної  системи та можливостей
використання  його  у  вихованні  української
юнацтва.

Одним з її наслідків стала поява назви “Пласт”,
яка  не  лише  формально  номінує  українську
скаутську  організацію,  а  й у  концентрованому
вигляді  відображає  її  національну  сутність,
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засвідчує пошуки шляхів поєднання загальноскаутської
ідеї  з  національними  ідеалами,  цінностями,
прагненнями.  А  вони  передусім  пов’язані  з
козацтвом  та  Запорізькою  Січчю,  які  стали
головними символами української  ідентичності,
самобутності й невичерпним духовним джерелом
боротьби  за  незалежність.  Такими  мотивами
керувався  П. Франко,  який  у  грудневій  1911 р.
статті, пишучи про намір створити відділ пластунів
і  повести  їх  у  гори,  відразу  пов’язав  їх  із
чорноморськими козаками, що також називалися
“пластунами”.  Вони  несли  розвідувальну  та
сторожову службу  на  Кавказі  й уславилися  під
час численних військових дій [24].

У  розгорнутому  вигляді  ідейнотеоретичні
засади  українського  скаутингу  О.  Тисовський
виклав у книзі  “Життя в  Пласті”, що з’явилася
1921  р.  Її  лише  умовно  можна  вважати
перевиданням брошури 1913 р., позаяк вона подає
модернізовані розширені інтерпретації проблеми.
Це була повноцінна україноцентрична концепція
скаутингу,  яка  ставила  “Пласт”  у  рівень  з
національними  скаутськими  моделями  інших
європейських народів. Вона врахувала довоєнний
досвід  ведення  пластових  гуртків  та  ідейно
світоглядні віяння воєннореволюційної доби. Її
формування  зумовлювали  і  такі  суб’єктивні
обставини, як моральний і національний світогляд
“Дрота”, його родинне й соціальне оточення тощо.

Модель українського скаутингу ввібрала кращі
здобутки педагогічної думки,  містила елементи
народної педагогіки й була  наскрізь просякнута
ідеями  козакофільства.  На  перше  місце  в  ній
висувалися  завдання  формування  моральних  і
громадянських  чеснот  та  готовності  до
професійного й громадського життя. Такі акценти
у  поєднанні  із  загальноскаутською  теорією  і
виховною методикою надавали їй оригінальності
й відносної  цілісності. Отже, скаутська виховна
системами  посідає своє  окреме місце  в  історії
розвитку української національної педагогіки.

Одночасна поява трьох  згаданих  пластових
осередків засвідчує, що, поперше, скаутська ідея
потрапила і знайшла реалізацію на західноукраїнських
землях саме за того часу, коли вона переживала чи
не  найбільше  піднесення  серед  європейських
народів.  Подруге,  вона  торувала  шлях,
синтезуючи  загальні  засади  і  різні  моделі
скаутингу, які адаптувалися, прилаштовувалися до
завдань  виховання  української  молоді  та  її
підготовки  до подальшої боротьби  за державну
незалежність українського народу. Таким чином,
П. Франко головне покликання “Пласту” вбачав
у фізичному вихованні й загартуванні духу і тіла
через  мандрівництво  та  ігри  (за  “БіПі”  “малі

ігри”).  Педагогноватор О.  Тисовський прагнув
прищепити  “класичну”  байденпауелльську
модель  скаутингу  із  акцентом  на  її  морально
етичну  спрямованість  та  самовиховний    і
самодисциплінуючий потенціал. Гурток І. Чмоли
й  до  певної  міри  згадувані  сокільськосічові
організації репрезентували варіант “українського
мілітарного скаутингу”, який не мав перспектив
у  пластовому  русі,  але  став  одним  із  символів
новітнього відродження національної військової
сили. Ці організації гуртували різних за віком дітей
та  молодь:  наймолодших  (12  –  15  років)  –  в
Головній академічній гімназії; у її філії – 15 – 18
річних  юнаків  і  дівчат;  у  гуртку  І.  Чмоли  –
студентів  і  гімназистів  18  –  21ти  років.  Вони
відображали пріоритети виховного процесу, коли
з віком зростала значущість  ідейнополітичного
вишколу, а суто скаутське виховання відсувалося
на задній план.

Висновки. Таким чином, напередодні Першої
світової  війни  загалом  завершився  процес
національної  самоідентифікації  української
скаутської організації. Його визначальним тереном
стала  Галичина,  передусім  Львів,  хоча пластові
частини  існували в  інших провінційних  містах
краю. Вони створювалися за ініціативи вчителів і
громадських  діячів  при  місцевих  гімназіях  та
розпочинали  самовишкіл  за  польськими  чи
австрійськими скаутськими підручними, а з 1913
р. переходили  на книгу “Дрота” “Пласт”.  У цей
час  українська  молодь  остаточно  вийшла  з
австрійських  скаутських  відділів,  до  яких
належала  у  1910  –  1911  рр.  Для  порівняння,
відзначимо, що на українських  землях  у складі
Російської  імперії  скаутський  рух  також
розгортався  переважно  на  засадах  байден
пауелльського вчення і за згоди з органами освіти
утверджувався  у  формі  середньошкільних
організацій. Однак, на відміну від Галичини, де
скаутська  ідея модернізовувалася відповідно  до
національних інтересів українства та нарощування
його  націотворчої  і  “мілітарної”  сили,  у
Наддніпрянщині  дружини  і  загони  “юних
розвідників” залишалися складником імперського
скаутського  руху  й  не  виявляли  своєї
окремішності. Кристалізація національних ідейно
світоглядних  засад  українського  “Пласту”
продовжувалася  у  1920х  роках  під  час
перебування Галичини у складі Польщі. Саме ця
його модель розвинулася в українському зарубіжжі
та  відродилася  за  умов  новітньої  державної
незалежності  України,  щоб  стати  одним  із
потужних  чинників  ідейного,  морального,
фізичного виховання зростаючого покоління.
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